



常州又加了一个长三角“新群”!

与上海、苏州共启长三角政务服务“一网通办”平台

1月26日,常州市与上海市黄浦区、苏州市姑苏区三地在线上进行视频联动,共同启动长三角政务服务“一网通办”互通共融平台。

推进长三角一体化发展具有重大战略意义和现实意义,此次三地共同启动政务服务“一网通办”线上平台和线下专窗,不仅是全面深化“放管服”改革的积极探索,也是有力推动长三角政务服务一体化发展的实质一步,标志着常州正式开启政务服务“跨省通办”的全新阶段。

蔡德子 胡霄 刘国庆

据悉,长三角政务服务“一网通办”平台启动后,三地将围绕“标准统一、相互授权、异地受理、远程办理”的跨区域政务服务新模式,推动更多政务服务事项实现“跨省通办”“省内通办”。具体将

在“统”字上下功夫,推进政务服务事项、标准统一;在“融”字上做文章,消除政务数据信息壁垒,实现数据资源共享;在“新”字上求突破,高质量推动差异化跨区域协同发展;在“深”字上见实效,强化顶层设计、强化整体联动,打造政务服务一体化新生态,主动融入国内外国际“双循环”新发展格局。

“常州公司计划在上海开一家分公司,需要哪些手续?”在常州启动仪式现场,工作人员通过长三角政务服务“一网通办”平台,链接到上海黄浦区“店小二”综合智能终端,演示远程视频咨询服务功能。以往要花一天时间的事情,通过平台,足不出户,几分钟内就收到对方发来的材料。

“我们将依托‘AI+’智能审批、‘互联网+’政务服务等信息技术手段,不断提升长三角政务服务数字化、智慧化,实现政务服务办理方式转向‘一网通办’,推进跨区域政务协同从‘能办’转向‘更

好办’。”上海市黄浦区金融服务办公室(投资促进办公室)党组书记、主任徐树杰在启动仪式上说。

据了解,近年来,上海、苏州和常州三地在跨区域协同发展方面都已开展了一系列卓有成效的工作实践。上海市黄浦区设置长三角地区政务服务“一网通办”专区,实现全国首批跨省市商标申请“零见面”,实施长三角信用联合激励“信易游”,提升“跨省通办”服务能力。苏州市姑苏区签发了江苏省首张线上跨省办理电子营业执照,实现了线上“全网通办”,线下“异地可办”。常州市大力推进“一门全办、一网通办、就近能办、一号快办”改革,在致力“全市通办”的基础上,积极对接“省内通办”,主动融入长三角“一网通办”,实现了市场主体登记注册、异地就医登记备案等一批事项的“跨省通办”,网上政务服务能力、政务服务满意度等位于全省前列。



消防冬训

常州市消防救援支队开展全员岗位大练兵,采取强有力举措和多元化手段,建强专业救援队伍、提优指挥调度能力、升级应急通信保障,全面吹响常州消防冬季练兵号角。

周璐 葛小林 文/摄

实施一揽子就业创业服务举措

“六个一”助企业用工留人

“随手看、随时用、随心查”。

开展一期企业用工调查监测。对全市311家企业开展“企业春季用工需求调查”,为引导劳动力有序流动和服务企业用工提供决策依据。

组织一系列主题招聘活动。1月上旬至3月中旬,相继开展“就业帮扶 真情相助”就业援助月和“迎新春送温暖 稳岗留工”专项活动,为有招聘需求的各类用人单位和劳动年龄段内有就业意向的退捕渔民、就业困难人员、残疾人、各类失业人员搭建沟通平台,举办线上招聘会130余场。根据疫情防控情况,适时恢复现场招聘活动。

对接一批市外劳务基地。深入开展苏陕劳务协作工作,有组织地引导更多劳动力来常就业。加强与劳务输出基地合作,开辟陕西省、贵州省、安徽省、辽宁省、云南省等线路,通过参加线上招聘会、发

布招聘信息、与民营人力资源机构对接等形式,引入更多人力资源。根据疫情防控要求、企业复工复产需求,组织提供来常务工人员“点对点”接送服务。

实施一揽子就业创业服务举措。面向重点群体开展“131”服务,即提供至少1次职业指导、3个适合的岗位信息、1个培训项目。加强常州市职业技能培训“云平台”线上学时课程的推广和开发。推广使用“创业服务云平台”,主动服务常州市初创企业。

举办一连串政策信息宣传活动。通过网络、“常州人社”微信公众号等平台,宣传全市就业创业政策和各辖市区企业用工留人特色做法。充分利用信息网络、媒体、移动通讯等手段,借助“常州人力资源市场网”“常州人才网”“常州高新区人才网”“武进人力资源网”和“乐乐工作网”,发布招聘会、职业培训等信息。

冯迎春 李嘉楠 刘国庆

成立一支“百名”用工服务专员队伍。开展“百名用工服务专员进千企”联系服务活动,与全市1000家重点企业建立结对关系,为企业提供“一对一”的政策咨询、全天候的用工指导和岗位推荐等就业服务。发放《服务企业用工手册》,实现就业政策和经办服务

工行常州溧阳罗湾路支行全力保障社保缴纳工作顺利进行

近期,2021年度社保缴纳工作正在如火如荼地进行,大批客户到网点询问社保的相关问题,对网点的秩序以及复杂业务的办理进度造成一定影响。工行常州溧阳罗湾路支行加强员工间沟通联动,推出针对社保缴纳期间的服务工作新流程,保障社保缴纳工作顺利进行。

大堂问清需求,积极引导微信缴费

由于很多客户反应社保卡里有钱却又没有扣掉,网点第一时间引导客户在自己的手机微信上搜索“江苏税务社保缴纳”,协助客户进行实名认证之后为自己以及家人缴纳社保。这样一来可以最大程度地保障客户社保及时成功缴纳,并且省去取号

排长队的时间;同时也教会了客户今后自己在家中通过手机就可以缴纳社保,免去跑银行、排长队的麻烦。

完善柜台服务,确保扣款协议生效

对于没有微信的老人以及要求在柜面存钱交社保的客户,网点在为客户成功存款之后,都会对客户社保卡是否成功签订扣款协议进行查询,避免客户补办社保卡之后因新卡号未签订扣款协议而影响社保缴纳。同时,网点主动推荐客户开通短信通知服务,这样也能第一时间得知社保成功扣款,不必为了查社保有没有成功扣费再跑一趟银行。

引导客户使用智能机,推荐领取医保电子凭证

有很多客户社保卡上有钱但是不知道有没有扣款,网点大堂工作人员首先引导客户在智能机器上查询明细是否扣款,减轻柜面压力的同时提升全网点的服务效率。同时向客户推荐开通短信服务,主动辅导客户领取医保电子凭证,让客户体验到不带实体卡也能在医院扫码就医、药房扫码购药的便利服务。

通过针对社保缴纳特殊时期服务工作流程的落地,使原本大厅里排长队等候的客户明显减少,网点服务面貌得到了客户的称赞好评。下一阶段,工行常州溧阳罗湾路支行将继续保持高质量、高效率的服务,针对不同状况精准施策,全力做到客户至上,服务领先。

工萱

武进多举措鼓励外地员工留下过年

1月25日,武进区出台相关政策举措,鼓励企业外地员工春节期间留常(常州大市范围)过节。

给予外地员工专项补贴。1.给予过节专项补贴。按1000元/人的标准给予“留武过年”专项补贴。2.给予房租减免补贴。租住国有或集体公寓的,减免半月房租(实行先缴后补)。3.给予技能培训补贴。按500元/人的标准给予当年度职工技能培训抵扣券。

给予用工企业劳务派遣补贴。春节期间,武进区用工企业安排外地劳务派遣人员留常总人数1000

人(含)以上的,给予该区用工企业20万元补贴;留常总人数500人(含)—1000人的,给予武进区用工企业10万元补贴;留常总人数100人(含)—500人的,给予武进区用工企业5万元补贴。

给予外地员工子女入学积分奖励。在2021年武进区流动人口子女积分入学中给予加分奖励,申请人及其配偶留常过年的,每人加3分,最高限6分。

具体措施由区疫情防控应急指挥部企业防控组负责解释,详情可咨询:0519 86310175。刘国庆

首届网上年货节明日开幕

记者昨日获悉,“2021常州首届网上年货节”将于明天开幕,此次年货节由武进区商务局、常州市移动电子商务协会、常州市商业联合会、中国邮政集团有限公司常州市分公司、全国高校常州校友会联盟、常州市烹饪餐饮行业协会联合主办,持续到2月6日。

为更好地引导消费者居家购

购,常州市商务局将在“首届常州网上年货节”活动期间,发放消费券,推出消费满100元减30元、满200元减60元、满300元减100元、满600元减200元等不同档的满减消费券,让更多的消费者享受到实在的优惠。有需要的市民可登录常州市移动电子商务协会微信公众号进行购买。

张敏

225.4亿! 8个重大项目落户金坛

近日,常州金坛区举行2021年第一场重大项目集中签约仪式。现代快报记者获悉,当天,共有8个项目签约落户金坛,总投资225.4亿元。

据了解,本次集中签约的项目涉及新能源汽车、新一代信息技术、光伏等产业,与金坛“三新一特”产业布局高度契合,包括总投资135亿元的中航锂电四期项目、

总投资52.8亿元的新型高效光伏电池及组件项目、总投资15亿元的瑞德丰新能源精密结构件项目、总投资8亿元的南方通信WDM光模块项目等。

签约仪式上,金坛区还以视频“云签约”形式,签订了总投资3000万美元的德国高精度传动项目和总投资1000万美元的日本工程机械设备零部件项目。

王珊 宋体佳

常州评出7个乡村旅游重点村

近日,市文化广电和旅游局联合市发改委、住房和城乡建设局、农业农村局发文,公布2020年度常州市乡村旅游重点村评定结果,认定溧阳市上兴镇牛马塘村等7个乡村为常州市乡村旅游重点村,常州经开区横山桥镇五一村等3个乡村为常州市乡村旅游重点村创建单位。据了解,此次认定的常州市乡

村旅游重点村分别为:溧阳上兴镇牛马塘村、溧阳别桥镇塘马村、溧阳戴埠镇杨家村、武进区雪堰镇雅浦村、武进区湟里镇西墅村、天宁区郑陆镇牟家村、钟楼区邹区镇安基村。常州市乡村旅游重点村创建单位分别为武进区湟里镇葛庄村、经开区横山桥镇五一村、经开区横林镇狄坂村。

常文旅 张敏